

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Нарушителям закона запретят водить автомобиль | Les infracteurs seront privés du permit de conduire

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 07.07.2010.



© TdG

Лишать ли водительских прав в наказание за воровство, наркотики или насилие? Ответ на этот вопрос ищут сейчас в Швейцарии, потому что практика денежных штрафов в качестве наказания не всегда себя оправдывает.

|

Retirer le permis de conduire en punition du vol, de l'usage des drogues ou de la violence? La Suisse cherche une réponse à cette question depuis un moment puisque la pratique des amendes ne se montre pas assez efficace.

Les infracteurs seront privés du permit de conduire

В Швейцарии сегодня активно обсуждается вопрос о том, как лучше наказывать нарушителей закона. На практике самой распространенной карой является денежный штраф. Следуя популярному здесь концепту штрафодней, человека могут

приговорить, например, к 30 дням условного заключения «стоимостью» 80 (или больше) франков каждый. Таким образом и высчитывается размер штрафа. Министр юстиции и полиции Эвелин Видмер Шлумпф считает, что эта мера наказания – не только не эффективна, но и не дает правонарушителям возможности раскаяться и осознать вину.

Что касается лишения водительских прав, сегодня швейцарский суд принимает такое постановление лишь в случае, если речь идет о нарушении правил дорожного движения.

Национальная советница из Аргау Рут Хумбель (Швейцарская народная партия) предлагает на осенней сессии парламента обсудить возможные изменения в Уголовном кодексе. В частности, составить список «не-автомобильных» правонарушений, за которые также можно было бы наказывать лишением водительских прав. По ее мнению, «это будет иметь больший превентивный смысл и сильнее накажет некоторых нарушителей, чем угроза денежного штрафа».

Притом, что в реальности штрафы не всегда выплачиваются. Если нарушитель не работает и живет за счет социальных служб, то штрафовать его бесполезно. Цюрихский политик-демократ Феликс Гутцвиллер уверен, что угроза лишить водительских прав особенно эффективно сработает для молодых правонарушителей – нередко для них автомобиль является символом статуса. К тому же «это даст судьям больший простор при выборе наказания».

Правда, не во всех случаях судья должен иметь право забирать водительское удостоверение. Если человеку автомашина необходима для работы, ему должны присудить денежный штраф.

Для справок:

В США такая мера наказания, как изъятие водительских прав, очень популярна. В 2005 году, к примеру, 36% всех случаев лишения прав не были связаны с правонарушениями на дорогах. В разных штатах Америки правила и причины изъятия водительских прав отличаются.

Так, в Колорадо сдают права те, кого поймали за расписывание стен с помощью баллончика с краской.

В Джорджии лишением прав накзывают за употребление и распространение марихуаны.

В Нью-Йорке и Пенсильвании не сможет больше сесть за руль тот, кто ради шутки объявит о наличии бомбы или выскажет угрозы террористического толка.

И наконец, в 90% штатов бывший супруг лишается водительских прав, если он не выплачивает алименты.

[отношения США и Швейцарии](#)
[законы в Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/narushitelyam-zakona-zapretyat-vodit-avtomobil>